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Το καλοκαίρι, οι Πελοποννήσιοι που ήσαν στα είκοσι καράβια, τα οποία επιτηρούσαν τον
αθηναϊκό στόλο της Ναυπάκτου για να εξασφαλίσουν τη διέλευση των φορτηγών προς τη
Σικελία, ετοιμάστηκαν για ναυμαχία.   Αφού επάνδρωσαν και άλλα καράβια, ώστε ο στόλος
τους να μην υπολείπεται πολύ από τον αθηναϊκό, πήγαν και άραξαν στον Ερινεό της Αχαΐας,
στη Ρυπική. Καθώς το σχήμα της ακτής όπου ήσαν αραγμένοι είναι σαν μισοφέγγαρο, ο
πεζός στρατός που είχε έρθει από την Κόρινθο κι από τους συμμάχους της περιοχής για να
τους βοηθήσει, παρατάχτηκε στα δύο ακρωτήρια που εξέχουν προς τη θάλασσα. Τα καράβια
ήσαν παραταγμένα στο μεταξύ διάστημα και το έφραζαν. Αρχηγός του στόλου ήταν ο
Κορίνθιος Πολυάνθης.  Οι Αθηναίοι με τριάντα τρία καράβια και αρχηγό το Δίγιλο,
έπλευσαν από τη Ναύπακτο εναντίον τους. Στην αρχή οι Κορίνθιοι δεν κινήθηκαν, αλλά
έπειτα, όταν νόμισαν ότι ήρθε η στιγμή και υψώθηκε το σήμα, όρμησαν εναντίον των
Αθηναίων και ναυμάχησαν. Πολέμησαν πολλή ώρα με πείσμα. Τρία κορινθιακά καράβια
βυθίστηκαν. Από τα αθηναϊκά κανένα δεν βυθίστηκε, επτά όμως έπαθαν ζημιές και δεν ήσαν
πλόϊμα. Τα είχαν χτυπήσει κατάπλωρα και οι πρώρες τους είχαν καταστραφεί επειδή τα
κορινθιακά καράβια είχαν ενισχυμένες επωτίδες. Ναυμάχησαν με αποτέλεσμα ισόπαλο,
έτσι ώστε και οι δύο να μπορούν να διεκδικήσουν τη νίκη. Αλλά όταν οι Αθηναίοι πήραν τα
ναυάγια, που τα έσπρωχνε ο άνεμος στο πέλαγος, και οι Κορίνθιοι δεν έκαναν νέα επίθεση,
οι αντίπαλοι χωρίστηκαν. Δεν έγινε καμία καταδίωξη, ούτε αιχμάλωτοι πιάστηκαν, γιατί οι
Κορίνθιοι και οι Πελοποννήσιοι πολεμούσαν κοντά στη στεριά και τους ήταν εύκολο να
διαφύγουν και οι Αθηναίοι δεν έχασαν κανένα καράβι. Μόλις έφυγαν οι Αθηναίοι για τη
Ναύπακτο, οι Κορίνθιοι έστησαν τρόπαιο, θεωρώντας ότι νίκησαν επειδή είχαν αχρηστεύσει
περισσότερα καράβια του εχθρού και γι' αυτό νόμισαν ότι δεν είχαν ηττηθεί όπως και ότι
δεν είχαν νικήσει οι Αθηναίοι. Αφού έφυγαν τα πελοποννησιακά καράβια και διαλύθηκε το
πεζικό τους, οι Αθηναίοι, θεωρώντας ότι ήσαν νικητές, έστησαν και αυτοί τρόπαιο στην
Αχαΐα, σε απόσταση 20 περίπου στάδια από τον Ερινεό, εκεί όπου είχαν αράξει οι
Κορίνθιοι.
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